



A G E N Z I A D E L D E M A N I O
Direzione Regionale Veneto

Venezia, 13/04/2021

Prot.n. 2021/656RI/DR-VE

RACCOLTA QUESITI PERVENUTI NEL MERITO DELLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI ARCHITETTURA E INGEGNERIA CONSISTENTE IN PROGETTAZIONE DEFINITIVA, PROGETTAZIONE ESECUTIVA, COORDINAMENTO IN FASE DI PROGETTAZIONE ED ESECUZIONE, DIREZIONE LAVORI, DEL COMPENDIO DEMANIALE DENOMINATO “CASERMA DEI CARABINIERI DI MIRANO” (ID. PROGRESSIVO VEB0957) SITO A MIRANO, VIA VIVALDI 5.

QUESITO 01

In merito alla Manifestazione di Interesse, si chiede cortesemente di confermare che, se sorteggiati, a seguito della Lettera di Invito sarà possibile ampliare la composizione dell'RTP per meglio rispondere ai criteri di valutazione dell'offerta tecnica (di cui ora non si è a conoscenza), fermo restando che fin d'ora e fin da questa fase di Manifestazione di Interesse e presentazione della Domanda di partecipazione, l'O.E. è in possesso di tutti i requisiti di partecipazione previsti dall'Avviso di Manifestazione di Interesse.

RISPOSTA 01

Gentile O.E.

Si conferma.

Come espressamente previsto nell'avviso al punto 12 infatti, l'operatore economico candidatosi individualmente, in quanto autonomamente qualificato, potrà partecipare alla successiva procedura negoziata quale mandatario di operatori riuniti, purché tutti abilitati al MePA nel bando di riferimento.

QUESITO 02

Con la presente richiedo i seguenti chiarimenti relativamente alla manifestazione di interesse in oggetto:

1. nel caso si invii la richiesta di invito individualmente, rinviando la costituzione di RTP all'eventuale successiva procedura negoziata, l'operatore economico dovrà presentarsi nella domanda di invito come mandatario di futuro raggruppamento, senza indicare i nomi dei mandanti, o come operatore singolo?
2. a pag. 10 dell'avviso è scritto che la richiesta di invito deve essere "comprensiva dell'attestazione dei requisiti prescritti ai fini della partecipazione"; si intendono esclusivamente i requisiti indicati al punto 8 dell'avviso? E' sufficiente la dichiarazione di possesso contenuta nella richiesta di invito o devono essere allegati appositi documenti?

RISPOSTA 02

1. *Come espressamente previsto nell'avviso prot.n. 2021/609RI/DR-VE al punto 12 della manifestazione di interesse, l'operatore economico candidatosi individualmente, in quanto autonomamente qualificato, potrà partecipare alla successiva procedura negoziata quale mandatario di operatori riuniti, purché tutti abilitati al MePA nel bando di riferimento. Pertanto la presentazione della manifestazione di interesse quale operatore singolo potrà*

Via Borgo Pezzana, 1 – 30174 Mestre - VENEZIA – Tel. 041.2381811 – Fax. 041.2381899

e-mail: dre.veneto@agenziademanio.it

pec: dre_veneto@pce.agenziademanio.it



avvenire qualora l'operatore stesso sia già qualificato possedendo in proprio i requisiti richiesti, ferma poi restando la possibilità di presentarsi quale mandatario di operatori riuniti in caso di eventuale successivo invito. Diversamente, nel caso di mancato possesso da parte del singolo operatore di tutti i requisiti richiesti nell'avviso, la manifestazione di interesse dovrà essere presentata da tutti i futuri componenti del RTP.

2. *Ai fini della presentazione della manifestazione di interesse, l'operatore economico dovrà dichiarare, come indicato nell'allegato 1 "Modello richiesta di invito": "di essere in possesso dei requisiti di partecipazione e di idoneità individuati nel suindicato Avviso". Tali requisiti sono quelli indicati **dal punto 8 al punto 11 (compresi)** dell'Avviso. In fase di presentazione di manifestazione di interesse non è necessario allegare documenti a comprova ma solamente la presentazione della propria richiesta di invito, predisposta secondo il modello allegato all'Avviso, corredata dalla copia del documento di identità, così come indicato al punto 12 dello stesso.*

QUESITO 03

Buongiorno

essendo interessato alla partecipazione, chiedo conferma che i requisiti per la eventuale successiva procedura di gara, come esposti dal punto 8 al 10 dell'avviso, siano riproposti egualmente nel bando-lettera di invito.

RISPOSTA 03

Buongiorno,

si conferma che l'indagine di mercato è volta a selezionare n. 5 (cinque) operatori economici, ove esistenti, da invitare alla successiva procedura negoziata ai sensi dell'art. 1, comma 2, lett. b) della legge 120/2020 nell'ambito del Mercato Elettronico della P.A.

*Vista tale finalità, i requisiti saranno i medesimi contenuti nell'Avviso prot.n. 2021/609RI/DR-VE come esposti **dal punto 8 al punto 11 (compresi)**.*

QUESITO 04

Sono a chiedere se in caso di costituzione di RTP con un geologo sia necessario che anch'egli abbia l'accREDITAMENTO alla specifica categoria merceologica "Servizi Professionali - Architettonici, di costruzione, ingegneria, ispezione e catasto stradale" del MePa.

RISPOSTA 04

Stante la specificità dell'attività propria del geologo, per la partecipazione alla manifestazione di interesse e per l'eventuale successivo invito alla procedura negoziata, è sufficiente che il professionista sia abilitato ad un bando MePa di competenza/riferimento della propria attività/professione.

Il RUP
Elisa Zamprota